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Конспект НОД на тему: "Путешествие в космос"
       

Цель: формирование представлений детей о космосе, планетах. 
Задачи: 
Образовательные:
• расширить представления детей об окружающем мире (космосе),
• познакомить детей с понятиями «солнце», «планета», «космос», «звезда»,
«космонавт», «скафандр», «ракета»;
• сформировать начальное представление о Солнечной системе;
· закрепить знания детей о первом советском космонавте.
Развивающие: 
· формировать у детей представление о целостной картине мира;
· развивать познавательную активность и интерес к познанию окружающего мира.
Воспитательные:
• воспитывать любовь к своей планете;
• воспитывать гордость за достижения своего народа; 
•  воспитывать внимательное отношение к человеку.
Материалы и оборудование: презентация на тему: «Космос»; иллюстрации планет Солнечной системы; космических тел, кораблей; аудиозапись: «Космическая музыка», песня «На круглой планете»; загадки о космосе; круги -  «иллюминаторы», дид.игра «Подбери тень к предмету».
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, портрета Ю. А. Гагарина; чтение энциклопедий о космосе, стихотворений, рассказов: В. Бороздин «Первый в космосе», В. Медведев «Звездолет «Брунька» , О. Ахметова «В космосе так здорово!», беседы; выставка книг по теме «Космос». 


Ход занятия:
Дети входят в зал под музыку (марш: «Мы летим через космос»)

Воспитатель:  Ребята, сегодня к нам пришли гости. Давайте мы с ними поздороваемся.
 Я здороваюсь везде - 
 Дома и на улице,
 Даже здравствуй, говорю
Я соседской курице.
 Здравствуй, солнце золотое
 Здравствуй, , небо голубое,
 Здравствуй, легкий ветерок,
 Здравствуй, маленький дубок,
 Здравствуй, утро,
 Здравствуй, день,
 Мне здороваться не лень.


· В тёмном небе звёзды светят,
 Космонавт летит в ракете.
 День летит и ночь летит
 И на землю вниз глядит.
Сверху видит он поля,
Горы, реки и моря
Видит он весь шар земной
Шар земной – наш дом родной. 

· Ребята, о чем я вам прочитала стихотворение?
( О космосе)
· А что вы знаете о космосе? (там холодно, нет воздуха, темно, есть много звезд. разных планет)
·  Молодцы, вы много знаете о космосе. А сейчас я предлагаю вам сесть на стульчики и посмотреть, что еще есть в комосе.
Проходят на стульчики (под музыку).

Презентация
1 слайд.
С самых давних времен люди мечтали полететь в космос. Они смотрели на звезды и удивлялись, как же там красиво.
2 слайд.
Прошло много-много времени пока люди научились строить летательные аппараты. И первыми полетели в них не люди, а животные. Кто первыми полетел в космос. … две собаки: Белка и Стрелка. Только после того, как они вернулись, целые и невредимые, в космос полетел человек.
3 слайд.
Кто был первым космонавтом? …..Юрий Алексеевич Гагарин.
Правильно, Юрий Алексеевич Гагарин первый отправился в космическое путешествие и облетел всю нашу Землю на ракете «Восток».
С тех пор 12 апреля каждый год мы отмечаем день космонавтики. 
4 слайд.
 Сейчас космонавты проводят в космосе много дней. Они живут на космических станциях, работают, проводят разные эксперименты, следят за приборами, проводят ремонт оборудования.
5 слайд. 
 Работа космонавтов сложная и трудная. Какую одежду должны надеть космонавты, чтобы работать в космосе? ….. Скафандры. Свою работу выполняют космонавты в скафандрах. Скафандр защищает космонавта от холода. В нем человек может дышать. 
6 слайд.
Запускают ракеты на космодроме, дают обратный отсчет  5,4,3,2,1. В ракете включаются двигатели, из ее турбин вырывается огонь. И ракета взлетает.
7 слайд.
А вот так выглядит космос, видите как много планет, звезд в нем.

8 слайд. 
В космосе есть Солнце.  Солнце – это звезда, самая ближайшая к нам. А еще Солнце – это огромный, светящийся огненный шар. Ребята, а как вы думаете, что было бы на Земле, если бы не было солнечного света и тепла…..
9 слайд. 
 Солнце не одиноко, у него есть семья – это планеты. Семья солнца называется Солнечной системой. В ней 9 планет. В Солнечной системе царит порядок: никто не толкается, не мешает друг другу. Каждая планета имеет свою дорожку, по которой она движется вокруг Солнца, эта дорожка называется  орбита.  

Вот сколько интересного можно увидеть в космосе.

Воспитатель:  Ребята а вы хотели бы стать космонавтами? (Ответы детей) 
Тогда я вас приглашаю в космическое путешествие. 
Стихотворение. - Ребенок.
Я хочу быть космонавтом
На ракете полетать.
Я хочу быть космонавтом 
И до звезд рукой достать
Я хочу быть космонавтом
Сильным, смелым быть хочу.
Вот немножко подрасту
Точно в космос полечу. 

Воспитатель: Ребята, а какими должны быть космонавты? (смелыми, сильными, умными) 
· Чтоб ракетой управлять
Нужно смелым, сильным стать
Слабых в космос не берут
Ведь полет нелегкий труд
Начинаем тренировку
Чтобы сильным стать и ловким. 

Физкультминутка
Все готово для полета, (дети поднимают руки вверх) 
Ждут ракеты всех ребят. (соединяют руки над головой) 
Мало времени для взлета, (маршируют на месте) 
Космонавты встали в ряд. (ноги врозь – руки на поясе) 
Поклонились вправо, влево, (делают наклоны в стороны) 
Отдадим земной поклон. (делают наклон вперед) 
Вот ракета полетела (прыжки на месте) 
Опустел наш космодром. (приседают на корточки)

Воспитатель: Теперь мы почти настоящие космонавты. Занимаем места в космическом корабле. (Бег под музыку) 

· (Фоном музыка).
Вот мы уже  летим в космосе. Летим. 
А кто знает, как называется окно в ракете?
-Иллюминатор.
Конечно. Посмотрите в иллюминатор на Землю. Какая она красивая.

Стихотворение  (ребенок).
Пилот в космической ракете
На землю глянул с высоты
Но никто, никто на свете
Такой не видел красоты.
Ах, какая красота
Не страшна нам высота
Пролетаем над лесами
Над высокими морями.

Воспитатель: Ребята. А в космосе есть невесомость. Давайте испытаем это состояние – невесомость.
· Звучит музыка. (Про невесомость)
(Тихо идем, то вправо, то влево покачиваемся (музыка), взлетаем вверх, опускаемся, ноги у нас становятся тяжелыми. Мы медленно передвигаемся).

Воспитатель:  А кто нас встречает в космосе? (Лунтик)
Это космический житель, он здесь все знает и он проведет нас по космическим дорогам. 

Лунтик: Здравствуйте, земляне. Я очень рад, что вы прилетели к нам во Вселенную. Но здесь вас ждут испытания. Приготовьтесь.

Воспитатель: 1 испытание Лунтик приготовил на планете Венера. 
Ребенок: Это Венера. Она покрыта толстым слоем облаков. Здесь царит испепеляющая жара. Это самая загадочная планета.
Воспитатель: Поэтому на этой планете мы должны отгадать загадки, которые приготовил нам Лунтик. 

 «Крыльев нет у этой птицы,
 Но нельзя не подивиться.
 Лишь распустит птица хвост,
 И поднимется до звезд»     (Ракета).

«Ты весь мир обогреваешь. 
Ты усталости не знаешь. 
Улыбаешься в оконце, 
и зовут тебя все – «Солнце».

«Астроном он звездочет.
 Знает все наперечет. 
Только лучше всех видна. 
В небе полная – «Луна».

«В космосе всегда мороз, 
лета не бывает 
космонавт проверив, 
что-то надевает. 
Та одежда припасет 
и тепло и кислород - «Скафандр».

Воспитатель:  Я думаю, что Лунтику понравилось, что вы отгадали все загадки и он приглашает вас к следующей планете.

2 испытание. (Не забывайте про невесомость). 
[bookmark: _GoBack]Ребенок:  МАРС - это четвертая планета от солнца. Называют красной планетой, потому что на ней много красного песка. Стоит подуть ветру и начинается пылевая буря, которая длится несколько месяцев.
 
Воспитатель: Пока нет бури, мы можем увидеть в космосе разные космические объекты. Что вы здесь видите? …….Но когда поднимается буря, эти космические тела, трудно узнать. Давайте мы попробуем подобрать тень к космическому телу. 
(Игра: «Подбери тень к рисунку»)

Воспитатель: Ребята, молодцы.  Лунтик  вам говорит, что вы  справились и с этим заданием.

 Воспитатель:     А Лунтик нам показывает дорогу дальше. 

3 испытание. Вот какую планету мы повстречали. 
Ребенок:  Это Сатурн. Самая легкая планета. Она состоит из жидкости и газа. Вокруг Сатурна вращаются кольца. Эти кольца состоят из камней, пыли, кусочков льда.
 
Воспитатель: Давайте почистим космос от мусора. Сколько здесь космических камней? Они называются метеоритами. Вот в эту корзинку мы будем собирать шары, в эту – кубики, в эту конусы. Будем собирать медленно. Потому что мы в невесомости. (Звучит музыка). 
Игра: «Собери мусор в космосе».

 Воспитатель: Лунтик вам говорит спасибо за то, что в космосе стало намного чище.

Воспитатель: А мы отправляемся дальше. Ребята, а вы узнали эту планету? Конечно, это наша Земля. 
4 испытание. Ребенок:  Ее называют голубой планетой, потому что здесь много воды: рек, морей, океанов. На Земле живут люди, растения и животные, потому что на ней есть вода, пища и воздух. 

Воспитатель: Конечно, ученые еще не доказали, есть ли жизнь на других планетах. Но нам очень хочется верить, что где-то далеко-далеко, возле другой звезды есть живые существа. И этих жителей других планет зовут …(инопланетяне). 

Лунтик мне говорит, что вот сейчас инопланетяне нуждаются в нашей помощи: нужно помочь им найти свои космические корабли.

Задание.
На листе бумаги нарисованы инопланетяне из геометрических фигур и ракеты в форме этих же фигур. Нужно соединить линией изображения ракеты и инопланетянина, состоящих из одинаковых геометрических фигур.


Воспитатель: Лунтик говорит спасибо за то, что вы помогли инопланетянам вернуться на свои космические корабли.
А нам пора возвращаться к нашей ракете, и лететь на Землю. 
 Лунтик остается в космосе. Ведь здесь его дом. Скажите до свидания  Лунтику.
А на прощание, чтобы Лунтик не скучал, мы подарим ему песню. (Про Лунтика).

- А сейчас нам пора возвращаться на нашу ракету.
Не забываем про невесомость, ведь мы еще в космосе. (Бег под музыку.)

Пуск….
· Мы все спешим за чудесами
 Но нет чудесней ничего,
 Чем полетать и возвратиться
 Под крышу дома своего!

Вот мы и приземлились. Нас встречают на Земле наши гости. Скажите, вы ждете нашего возвращения??
Стихотворение. ( Ребенок).
Есть одна планета сад
В этом космосе холодном,
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелетных.
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зеленой
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивленно.
 Береги свою планету –
 Ведь другой, похожей, нету!

Воспитатель: Как приятно, что мы опять вернулись домой!

Рефлексия….
-Что вам понравилось в космическом путешествии?
Какие испытания для вас были трудные, а с какими вы справились легко?
-Сегодня, вы много узнали о космосе. Но еще я хочу подарить вам книгу, из которой мы узнаем много интересного о космическом пространстве и о космонавтах.
-Ребята, вы все испытания прошли в космосе. Поэтому мы награждаем вас медалями. 

Вот и закончилось наше космическое путешествие. 































Это Венера. Она покрыта толстым слоем облаков. Здесь царит испепеляющая жара. Это самая яркая планета.


МАРС - это четвертая планета от солнца. Называют красной планетой, потому что на ней много красного песка. Стоит подуть ветру и начинается пылевая буря, которая длится несколько месяцев. 

 Это Сатурн. Самая легкая планета. Она состоит из жидкости и газа. Вокруг Сатурна вращаются кольца. Эти кольца состоят из камней, пыли, кусочков льда. 


Это наша Земля. Ее называют голубой планетой, потому что здесь много воды: рек, морей, океанов. На Земле живут люди, растения и животные, потому что на ней есть вода, пища и воздух.

